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R
uselija je biljka iz porodice 

Scrophulariaceae. Potječe iz 

Meksika. Pošto dolazi iz vrlo 

vrućih predjela Meksika, vrlo 

rado ću vam je preporučiti jer je idealna 

za naše podneblje, pogotovo kada tempe-

rature idu preko 25 stupnjeva Celzijevih, 

tada se osjeća kao kod kuće. Ruselija ima 

vrlo malo lišća ili ga uopće nema, što joj 

je prednost da može izdržati cjelodnev-

no prženje na jakom suncu. Po izgledu 

podsjeća nas na biljku preslicu, izrazito 

dugih tankih grančica. Može izrasti ot-

prilike 1,5 m u dužinu, a isto toliko u visi-

nu. Prirodno pada prema dolje tako da ju 

je vrlo lijepo vidjeti u visećem loncu. Že-

lite li imati lonac s biljkom na podu, tada, 

da ne biste gazili po njoj, stavljate potpore 

(štap) ili ljestvice. Morate je podvezati jer 

se ona ne hvata za iste. Nakon određenog 

vremena kako ima intezivan rast, počima 

poprimati izgled žalosne vrbe, što je vrlo 

efektno za vidjeti. Cvate gotovo cijelu 

godinu osim ako se nalazi na hladnijem 

mjestu. Kako raste, biljku postupno pre-

sađujete u veći lonac do promjera maksi-

malno 20 cm za prvu godinu. Sljedeću je 

godinu možete staviti u veliki lonac, pro-

mjera od 50 cm. Obavezno je smjestiti 

na sunčanu poziciju ili polusjenu. Želite 

li imati istinski lijepe biljke kao na ovim 

fotografi jama, ruselija mora imati mini-

malno 3 sata punog sunca. Za ljetnih vru-

ćina kakve smo imali ovo ljeto zalijevanje 

je svakodnevno, ovisno o veličini biljke 

i lonca. Prehranjivati obavezno jednom 

tjedno, gnojivima koja su vam dostupna. 

U ljetnom periodu gnojivima za pospje-

šivanje cvatnje, znači s većom koncentra-

cijom fosfora i kalija te mikroelemenata. 
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Obavezno staviti 2 - 4 cm drenaže od 

stiropora na dno lonca. Ruselija se raz-

množava reznicama grančica kao i ve-

ćina biljaka. Ukoliko ste joj udovoljili na 

ovakav način, nagradit će vas neprekid-

nom cvatnjom tisućama koraljno crve-

nih i kremasto bijelih cvjetića, trubica, 

koje su duge oko 2 cm. Kada primijetite 

da su se pojedine grane iscvale i da više 

ne cvatu tako intezivno, odrežite ih i 

na takav način ćete potaknuti biljku na 

ponovni rast i cvatnju. Moji najstariji 

primjerci su stari oko 15 godina, što bi 

značilo da je dosta dugovječna biljka. 

Do sada ih nikada nisam ostavljao pre-

ko zime vani na otvorenom jer pret-

postavljam da temperaturu ispod nule 

sigurno ne bi preživjele. Za vrijeme 

mirovanja ili slabijeg rasta može vam se 

dogoditi da pojedine grančice pocrne i 

zasuše se. Zbog toga se ne trebate uzne-

miravati, jednostavno škarama odrežite 

i smanjite zalijevanje. Isto vam se može 

dogoditi u periodu intezivnog rasta 

ukoliko biljka nije bila pravodobno zali-

vena, pa se većinom stare grane zasuše 

i pocrne.

Ovo ljeto imamo iznimno viso-

ke temperature koje nama možda ne 

odgovaraju, ali ima vrlo mnogo bi-

ljaka koje na takvim temperaturama 

pokazuju sav svoj raskoš i daju svoj 

maksimum, pogotovo u primorskim 

krajevima i priobalju. Prizori rascva-

nih bugenvila, oleandara, lagestremija, 

tekoma, albicija, solanuma, hibiskusa, 

poincijana razgaljuje i ispunjava naše 

duše pogotovo strastvenih zaljubljeni-

ka u takve ljepote. Da bi sve bilo tako 

lijepo sve do prosinca, evo nekoliko sa-

vjeta kako postupati u ovom trenutku 

prema pojedinim biljkama:

- Kod bugenvila (formosa) - da bi 

vam ljepše izgledala, obavezno skidaj-

te ocvale i zasušene brakteje. Ukoliko 

vam je biljka visoka, pa ne možete sve 

dohvatiti rukom, najjednostavnije uz-

mite grablje i u nekoliko poteza sve ste 

skinuli. Obilato prehranjivati i zalijeva-

ti jer će uskoro početi rasti debeli i jaki 

mlazovi zelenih grana koje inače služe 

kao vodilice (jer im je rast izrazito ra-

van i uspravan), a buduće deblo tako 

ljepše izgleda.

- Kod hortenzija također obilato za-

lijevati i dalje, te obavezno prihranjivati 
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preparatima za jačanje biljke uz neza-

obilazno dodavanje željeza radi eli-

miniranja kloroze (žutila lišća) koje je 

kod nas vrlo rašireno. Ocvale cvjetove 

obavezno otkinuti skupa sa zadnja dva 

lista na grani, da nepotrebno ne crpi 

snagu biljci.

- Kod đirana (pelargonija, peltatum i 

izonale) koji su prilično sprženi i iscva-

li, pogotovo oni koji nisu imali tendu ili 

nadstrešnicu iznad (što nije slučaj kod 

moje prijateljice Mirjane čiji su balkoni 

uvijek prekrasni u svako doba godine). 

Obavezno pročišćavati cvijeće i žuto 

lišće. Prehranjivati jednom tjedno, ali 

dati naglasak na rast, što znači dodavati 

gnojiva s više dušika da se malo opora-

ve nakon iscrpljujuće cvatnje i vrućeg 

ljeta.

- Vrijeme je da posadite gomolje ci-

klama koje su bile na tamnim mjestima 

u stadiju mirovanja.

- Sada je idealno vrijeme za razmno-

žavanje mnogih biljaka pa nastojte 

iskoristiti ovaj period 

kada su temperature 

oko 25 stupnjeva Cel-

zijevih da razmnožite 

biljke koje su vam pri 

srcu, ili ih možda nađe-

te na ljetovanju, a željeli 

biste ih imati, npr. ole-

andar. Reznicu jedno-

stavno stavite u vodu i 

zamračite donji dio koji 

je u vodi ALU folijom i 

već će za mjesec dana 

pokazati prve žile.

- Pogledajte fotografi ju nefrolepis 

paprati koja je cijelo ljeto na suncu, od 

izlaska do zalaska, a koja je impozantnih 

razmjera dužine lista oko jedan metar.

Do sljedećeg puta sve vam cvalo!
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